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ПРОГНОЗУВАННЯ КІЛЬКОСТІ ВСТУПНИКІВ 

ДО ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Анотація. Запропоновано прогноз кількості вступників на спеціальність 122 Комп’ю-

терні науки Донецького національного університету імені Василя Стуса на 2026–2027 роки. 

Прогноз базується на апроксимації часових рядів за 2016–2024 роки методом лінійного вирів-

нювання тренду. Встановлено статистично тенденцію до зниження, що дало змогу спрогно-

зувати зменшення кількості вступників до 49 осіб у 2027 році. 
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Вступ. В умовах сучасного поглиблення спаду у вищій освіті, спричиненого 

демографічними, економічними та військово-політичними викликами, прогнозу-

вання кількості вступників є критично важливим елементом стратегічного пла-

нування діяльності закладів освіти [2]. Таке планування важливе, оскільки кожен 

втрачений вступник – це не лише недоотриманий дохід (особливо за контрактом), 

але й зниження кадрового потенціалу для країни та розбалансування навчально-

го навантаження для кафедр, що надалі призводить до скорочення фінансування 

та висококваліфікованих викладачів. Цей небажаний ланцюг подій необхідно 

завчасно розпізнати та почати працювати для протидії йому [3]. 

Мета роботи. Спрогнозувати динаміку вступної кампанії на 2026–2027 ро-

ки. Для цього ми використовували метод апроксимації (вирівнювання) часових 

рядів, який базується на даних 2016–2024 років. Сутність цього підходу полягає 

у знаходженні функції, яка найкраще відображає основну тенденцію розвитку 

показника, мінімізуючи вплив випадкових коливань. Як інструмент було обрано 

лінійну функцію (𝑌̂теор = 𝑎 + 𝑏𝑡), яка є найбільш доцільною для виявлення довго-

строкової тенденції на обмеженому інтервалі часу. Дані для аналізу та прогнозу-

вання взято з реєстру суб’єктів освітньої діяльності [1]. 

Аналіз загальної кількості зарахованих осіб («Всього зараховано») показав 

невтішну, але статистично підтверджену тенденцію. За допомогою методу апро-

ксимації було отримано таке рівняння: 

𝑌 = 95,95 − 4,2𝑡. (1) 

Якість цієї апроксимаційної моделі підтверджується коефіцієнтом детермі-

нації (𝑅2 = 0,59985), що свідчить про те, що 59 % варіації загальної кількості 

вступників пояснюється саме трендом часу. Модель є статистично значущою 

(𝑆𝑖𝑔𝑛𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑛𝑐𝑒𝐹 = 0,014265). Коефіцієнт регресії 𝑏 = −4,27 є найбільш крас-

номовним: він фіксує середньорічне скорочення кількості студентів на 

4,27 особи протягом досліджуваного періоду [4]. 

Екстраполяція цього тренду дозволила отримати такі прогнозні показники: 

У 2026 році (𝑡 = 10) – 53 осіб. 
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У 2027 році (𝑡 = 11) – лише 49 особи. 

Це зниження до рівня менше 50 осіб у 2027 році є критичним і вимагає не-

гайної розробки стратегії протидії. 

 

Рисунок 1 – Показники фінансування за формою «Бюджет» 

У категорії «Бюджет» коефіцієнт щорічного спаду вступників становить  

–1,8, (рис. 1). 

 

Рисунок 2 – Показники фінансування за формою «Контракт» 

Схожа тенденція зафіксована і для показників «Контракт» (рис. 2): коефіці-

єнт щорічного спаду, отриманий шляхом апроксимації, становить –1,8 особи. 

Варто зазначити, що графіки фактичних даних для «Бюджету» та «Контрак-

ту» демонструють виражені циклічні коливання, які свідчать про нерівномірність 

динаміки набору. Хоча лінійна апроксимація вказує на спільну низхідну тенден-

цію, вона не враховує повною мірою короткострокові чинники. Наприклад, для 

бюджету поліноміальна апроксимація 4-го ступеня досягає 𝑅2 = 0,9099, яка до-

водить, що 90 % варіабельності має нелінійну природу. Отже, для підвищення 

точності прогнозування варто використовувати нелінійні апроксимаційні функ-

ції вищих порядків. 
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Висновки. Результати дослідження дають чіткий сигнал, що негативна тен-

денція до зменшення кількості вступників є стійкою, значущою і вимагає негай-

ної реакції. Якщо під впливом інших явищ, як-от економічні та військово-полі-

тичні, нічого не зміниться, є стимул переглянути стратегії роботи для збільшення 

кількості вступників. 
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